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沪沪指指昨昨跌跌破破22000000点点 创创近近半半年年新新低低

1、全年一次性奖金的计税
办法对每个纳税人一个纳税年
度内只允许采用一次，不过税
法对年终奖发放时间并无明确
限制，所以在预知奖金数额的
情况下应选择取得数额最大的
一次奖金收入所在月份，确认
为全年一次性奖金，计算缴纳
个人所得税。

2、“临界点”上“把关”，避
开“临界点效应”。

3、在做薪资筹划时，工资
和年终奖两者，哪部分适用税
率高就相应减少哪部分收入。
不过由于年终奖数额与公司效
益有关，提前筹划也有不确定
性，不少公司的筹划是把年终
奖的一定比例放到平时按月发
放。

4、超出“临界点”部分通过
公益机构捐赠出去，可以税前
扣除。

本报记者 王茂林

相关链接

年终奖

如何合理避税

多发一元或多缴千元个税

““年年终终奖奖临临界界点点””咋咋来来的的？？

财知道

节前，年终奖又成了热门话题。传说中，“发18001元比18000元多纳税
1155 . 1元”。据税务师计算，由于个人所得税实行超额累进税率计税，所谓的
年终奖“临界点”效应确有其事。

个人所得税

六大临界点

960000元
660000元
420000元
108000元
54000元
18000元

据省城某税务师事务所税
务师李女士介绍，之所以出现这
种年终奖多发一块钱要多缴一
千多元个税的情况，主要是由于
个人所得税实行超额累进税率
计税，税率从3%到45%分为七

级，纳税人的应税所得额超过某
一级数时，超过的部分就要按高
一档的税率计税。

“年终奖数额越高，适用
税率就越高，多一块钱多缴税
可以理解成所谓的‘临界点效

应 ’，1 8 0 0 0 元 刚 好 是 3 % 和
1 0%两级税率的‘临界点’。”
李女士说。

李女士说，年终奖个税计税
分为两种情况。“如果发年终奖
当月，雇员工资薪金所得高于

(或等于)个税起征点3500元，年
终奖应缴个税适用公式为：应纳
税额=雇员当月取得的全年一
次性奖金×适用税率-速算扣
除数。”

本报记者 王茂林

年终奖18001元，缴个税1695 . 1元
年终奖对应的全月应纳税所得额是18001÷12=1500 . 08元，对应个人所得税税率

表全月应纳税额超过1500元至4500元的部分，适用税率为10%，速算扣除数为105，那
么他的年终奖应纳税额就变成了18001×10%-105=1695 . 10元。

年终奖18000元，缴个税540元
年终奖对应的全月应纳税所得额为：18000元÷12=1500元。根据个人所得税税率

表，全月应纳税所得额不超过1500元的部分，适用税率3%，速算扣除数为0，那么他的
年终奖应纳税额为18000×3%-0=540元。

月薪金低于3500元时，以月薪2000元、年终奖18000元为例
将全年一次性奖金减除“雇员当月薪金与3500元差额”后的余额，再按上述办法

确定全年一次性奖金适用税率和速算扣除数，即18000元-(3500元-2000元)=16500元，
然后再按相应税率计税。

●2013年GDP增长创14年来最低
●8只新股21日集中上市
●20日7只新股网上申购
●重磅数据齐发 市场观望情绪不散
●资金面偏紧 逆回购利率飙升
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